
Gemeinde Böllen

Niederschrift Nr. 6/2015

über die öffentliche Gemeinderatssitzung Böllen

am Freitag, den 11. Dezember 2015 (Beginn: 19 Uhr; Ende: 20 Uhr)

in Böllen, Rathaus, Sitzungszimmer

Vorsitzender: Bürgermeister Bruno Kiefer

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder 8
Normalzahl der Mitglieder 8

Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder:
Gemeinderat Werner Berger
Gemeinderat Arnold Frank
Gemeinderat Bernhard Karle
Gemeinderat Roland Kämmerle
Gemeinderat Robert Keller
Gemeinderätin Veronika Springhart
Gemeinderat Thomas Broghammer
Gemeinderat Werner Frank

Es fehlen entschuldigt:
-/-

Schriftführer:
Kämmerer Erich Glaisner

Sonstige Verhandlungsteilnehmer:
keine

Zuhörer/-innen:
keine

Nach Eröffnung der Verhandlung stellte der Vorsitzende fest, dass

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 1. Dezember 2015 ordnungsgemäß
eingeladen worden ist;



2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 4. Dezember 2015
ortsüblich bekannt gemacht worden ist;

3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind.

Tagesordnung

Öffentlich

TOP 1: Fragestunde für die Bürgerinnen und Bürger

TOP 2: Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 26.11.2015 (Vorlage)

TOP 3: Beratung des Haushaltsplanes 2016 und Beschlussfassung der
Haushaltssatzung 2016 (Vorlage)

TOP 4: Verschiedenes

TOP 1:
Fragestunde für den Bürger
Hiervon wird kein Gebrauch gemacht.

TOP 2:
Anerkennung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 26.11.2015 (Vorlage)
Die Gemeinderäte haben das Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom
26.11.2015 mit der Einladung zur heutigen Sitzung erhalten. Es werden keine Einwände
erhoben.
Die Niederschriften werden anerkannt und von GR Werner Berger und GR Arnold Frank
beurkundet.

TOP 3:
Beratung des Haushaltsplanes 2016 und Beschlussfassung der Haushaltssatzung
2016 (Vorlage)
Der Vorsitzende erteilt das Wort an Kämmerer Erich Glaisner, dieser weist auf die
umfangreiche Vorlage hin und erläutert den Haushaltsplan 2016 und beantwortet die
Fragen des Gemeinderates.
Die Beschlussfassung der Haushaltssatzung 2016 wird verschoben und erfolgt in der
nächsten Sitzung des Gemeinderates.

TOP 4:
Verschiedenes

 Sanierung Schwimmbad - Kostensituation
Der Vorsitzende verweist auf die gemeinsame Sitzung am 7.12.2015 der an der
Sanierung beteiligten Gemeinden. Bürgermeister Bruno Kiefer erläutert kurz das
Protokoll und die Kostensituation. Die Nahwärme soll 61.000 Euro Einsparung



erbringen. Vorab ist zu klären, ob die Gemeinde Böllen die Fußgängerbrücke über
die Becken befürwortet.

Beschluss:
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass die Fußgängerbrücke mit in die
Finanzierung übernommen wird.

 Zweckverband Breitbandversorgung Landkreis Lörrach
a) Betrauungsakt
Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat zum weiteren Vorgehen und gibt das
Schreiben vom Landratsamt Lörrach bekannt. Die Planungskosten werden zu 90
% bezuschusst. Der Betrauungsakt muss beschlossen werden, um den
Zuschussantrag zu stellen.

Beschluss:
Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Betrauungsakt, wie vorgetragen.

b) Gründungszuschuss
Die Gemeinde Böllen muss dem Zweckverband 5.000 Euro Gründungszuschuss
überweisen. Diese Überweisung kann jetzt nach dem Beschluss für den
Betrauungsakt erfolgen.

 Dankesworte
Bürgermeister Bruno Kiefer bedankt sich beim Gemeinderat für die gute
Zusammenarbeit und überreicht ein Präsent als Dankeschön an Kämmerer Erich
Glaisner von der GVV-Verwaltung.
Ein Weinpräsent erhält Bernhard Karle für den guten Winterdienst und Erledigung
sonstiger Arbeiten in Böllen unter anderem die Pflege des MB-Trac`s. Ein weiteres
Weinpräsent bekommt Arnold Frank für dessen Betreuung der Dorfbeleuchtung
sowie die Arbeit als sein Stellvertreter.
Sodann lädt Bürgermeister Bruno Kiefer den GR und den anwesenden Kämmerer
in das Gasthaus „Maien“ ein.

Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche
Sitzung.

Zur Beurkundung:

Der Vorsitzende: Der Gemeinderat: Die Schriftführerin:


